

我国将试点公务员社保制度

“十二五”期间将建立分级分类考录公务员制度



全国受到处分的公务员已达5万多名,辞退4778名。国家公务员局网站昨天透露,我国要对公务员法今后10年的配套法规建设作出规划,如公务员社会保险制度等。同时,“十二五”期间将建立分级分类考录公务员制度。

星报综合



▶ 公务员社保制度将进行试点

据介绍,在“十二五”时期,到2012年,我国省级以上党政领导机关录用公务员,除部分特殊职位外均应从具有2年以上基层工作经历的人员中考录。

我国要对公务员法规建设情况进行总结分析,对今后10年配套法规建设作出规划。对公务员法有原则规定、还没

有具体制度的,要抓紧研究细化。对一些长期困扰公务员队伍建设和管理的难题,要积极探索,力求取得突破。还有一些问题如公务员社会保险制度等,要进行前瞻性制度设计和试点。对出台的法律法规,要加大执行力度,维护法律的严肃性和权威性。

▶ 建立分级分类考录公务员制度

中组部部长李源潮日前表示,5年来秉承“凡进必考”的原则,全国共考试录用公务员62万名,“十二五”期间将建立分级分类考录公务员制度。

“由于近年来公务员考录对象的主体是高校应届毕业生,带来了领导机关‘三门’干部增多等新的结构性矛盾。”李源潮指出,这种情况会加大领导机关脱离基层、脱离群众、脱离实际的危险。据悉,“三门干部”是网友对从家门到校门、毕业后进了机关门的新公务员的戏称,意为善

于考试但缺乏基层工作阅历。李源潮对此表示,“要针对新的情况建立分级分类考录公务员制度。”中央明确,要建立健全从村(居)党支部书记、大学生村官和工人、农民等基层一线人员中考录公务员制度,完善党政机关和企事业单位干部交流制度,畅通各类优秀人才进入公务员队伍的渠道;要完善从下级机关公开遴选领导机关公务员制度,建立领导机关和下级机关公务员双向交流任职制度,促进领导机关公务员来源结构和经历结构的优化。



方志敏

方志敏,1899年8月出生,江西省弋阳县人。1922年7月,为寻求革命真理,他来到上海,加入中国社会主义青年团。1924年3月,方志敏在南昌转为中国共产党党员。

1928年1月,他与邵式平、黄道等领导赣东北弋阳、横峰地区农民起义,创建了赣东北革命根据地,领导组建中国工农红军第10军。1930年起,先后任赣东北省、闽浙赣省苏维埃政府主席,红10军政治委员,中华苏维埃共和国中央执行委员,中共闽浙赣省委书记。1934年11月初,以红七军团组成的北上抗日先遣队到达闽浙皖赣边区,与红10军组成红10军团,方志敏任红10军团军政委员会主席,奉命率红10军团北上抗日,在皖南遭国民党军重兵围追堵截,艰苦转战两月余,被7倍于己的敌军重重围困在怀玉山山区。他带领先头部队奋战脱险,但为了接应后续部队,冒着雨雪和危险,复入重围,寻找部队,终因寡不敌众,弹尽援绝,于1935年1月29日被俘。被俘时,国民党士兵搜遍方志敏全身,除一块怀表和一支钢笔,没有一文钱。

在狱中,面对敌人的百般诱降和严刑逼供,他正气凛然,坚贞不屈,断然表示,为革命而死,虽死犹荣!在极端艰苦的条件下,方志敏用自己的心血写下了《可爱的中国》《清贫》《狱中纪实》等著名篇章。1935年8月6日,方志敏在江西南昌英勇就义,时年36岁。

王尽美

王尽美,原名王瑞俊,1898年出生在山东省莒县大北杏村(今属诸城市),是山东党组织早期组织者和领导者,中国共产党创始人之一。1921年春,他与邓恩铭等发起创建济南共产党早期组织。7月,他们一同赴上海出席中国共产党第一次全国代表大会。

1922年10月,在他直接领导下,京奉铁路山海关工人开展了声势浩大的大罢工,历经9天,取得斗争胜利。紧接着,他参加领导秦皇岛开滦五矿工人同盟罢工斗争。同年11月,他在山海关领导建立党组织,发展党员。1923年1月,他领导建立京奉铁路总工会及山海关分会,任总工会秘书。同年2月,被反动军警逮捕,后被工人营救获释,继续主持山东党的全面工作。

长期的忘我工作和艰苦生活,使王尽美患上了严重的结核病。1925年春节前夕,因疲劳过度吐血晕倒,入院治疗。时值工人运动蓬勃发展之际,他毅然出院,抱病赴青岛投入战斗。他与邓恩铭等一起组织领导胶济铁路全线、四方机厂工人大罢工。4月,他去青岛与邓恩铭等一起领导青岛日商纱厂工人大同盟罢工,迫使日本资本家签订了9项复工条件。同年6月,因肺病复发,在党组织的安排下回到家乡养病,后到青岛治疗。8月19日,王尽美在青岛逝世,终年27岁。

据新华社

电力分红6亿造就400余百万富翁

“史上最牛电力公司”遭网友质疑,有关部门回应

近日,网络流传“湖北恩施州电力总公司(下称“恩施电力”)分红6亿元,400多人一跃成百万富翁”的消息,称恩施州电力总公司本部和县市公司副经理以上领导年终分红“人均分得一百多万元,多的1000多万元”。恩施电力由此被网友戏称为“史上最牛电力公司”,网友质疑这是国有资产流失。

星报综合

▶ “分红”源于民营企业

针对网上传闻,作为恩施电力的代管机构,湖北省电力公司成立核查组,对此事是否存在国有资产转移等问题进行核查。湖北电力公司表示,核查工作已基本完成,据初步调查核实,未发现国有资产转移和违规交易问题。

湖北电力公司称,传闻所说的“分红”和“年终奖”,实际上是恩施富源等4家民营企业2010年底按有关规定清退股权所获的

股权转让收益。这四家民营企业是恩施电力系统的部分职工于2003年自发投资组建的有限责任公司,“是纯粹的职工参股的民营企业”,与恩施电力公司并无行政隶属关系,也没有资产、产权关系。此次4家企业因被国家电网收购,故而清退相关恩施电力系统职工的股权。

“被清退股权的民营企业与恩施电力之间仅有售电业务往来。”恩施电力有关负责

人表示。

据悉,按照今年1月6日国务院常务会议的精神,县级电网企业代管体制将全面取消,启动实施新一轮农村电网改造升级工程。这意味着像恩施电力这样被代管的电力企业也要上划到国家电网。

外界对此次恩施电力系统职工所获的股权清退收益产生疑问,也从侧面说明恩施电力系统的职工股权清退过于缓慢。

▶ “垄断寄生者”被叫停

据了解,在全国,电力系统职工集资办电始于20世纪90年代中期,并在2002年的电力体制改革前后形成高潮。2003年8月,中央政府已经明晰其间弊端,2003年,“为规范电力市场秩序和企业改制工作,防止国有资产流失”,国资委、国家发改委、财政部联合下发了“关于暂停电力系统职工投资电力企业的紧急通知”。而恩施电力员工投资组建4家民

营公司,事实上恰好在中央政府开始踩刹车前后。

这类电力系统职工集资所办的涉电企业与当地电力公司存在千丝万缕的联系——业务、资金、人事……因而得以利用其天然的优势牟利,有观察人士将集资办电的电力系统职工称为“垄断寄生者”。

2008年3月,国资委、国家发改委、财政部和电监会联合印发《关于规范电力系

统职工投资发电企业的意见》,对电力职工持股最终进行大刀阔斧的改革。国资委同时规定,除主辅分离、辅业改制按照国家有关规定执行外,被分离的辅业公司不得与该国有企业经营同类业务,从该国有企业取得的关联交易收入或利润,不得超过新公司业务总收入或利润的1/3。

据记者了解,电力系统内的职工持股清理按规定到2010年年初应该基本完成。

国内可致癌“皮革奶粉”死灰复燃?

农业部:2010年例行监测未检出违禁添加物质

星报综合报道 近日有媒体报道国内“皮革奶粉”死灰复燃。有不良商人将皮革废料的动物毛发等物质加以水解,再将产生出来的粉状物掺入奶粉中,意图提高奶类的蛋白质含量蒙混过关。农业部表示,将进一步强化生鲜乳质量安全监管,如发现任何违法行为,将坚决打击,从重处罚。

农业部日前下发文件,要求除所有抽检样品都必须检测三聚氰胺外,其中

30%的样品还要检测皮革水解蛋白和碱类物质。所谓“皮革水解蛋白”,即利用皮革下脚料或是动物的皮毛、脏器,经水解技术而生成的一种蛋白粉,将其掺入牛奶或奶粉中可提高蛋白质的含量。据有关人士透露,“这次监管计划更具体,要求更严格”。

据了解,“皮革水解蛋白”中含有重金属铬,如果被人体吸收、蓄积,可导致关节

疏松、关节肿大,造成人体重金属中毒。因此长期食用“皮革奶粉”可致癌。

据悉,农业部2010年例行监测,未检出“皮革水解蛋白”等违禁添加物质,生鲜乳质量安全状况总体良好。

昨日农业部表示,2011年将实施生鲜乳质量安全监测计划,进一步强化生鲜乳质量安全监管,如发现任何违法违规行为,将坚决打击,从重处罚,绝不姑息。